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Zadanie 1 Na jednym z pierwszym wykladzie przedstawiony zostal protokot kodu losowego dostepu
pozwalajacy na przestanie za pomoca jednego qubitu, jednego z dwoch bitow. Przy czym wybor odezy-
tywanego bitu nalezy do odbiorcy. Pokazane bylo, ze jest to mozliwe z prawdopodobieristwem sukcesu
lepszym niz klasycznie jesli przypisze si¢ odpowiednie ciagi dwubitowe czterem stanom polaryzacyjnym
qubitu:

00 =122.5°), 01 =|-225°), 10=67.5°), 11=|112.5°). (1)

a nastepnie odbiorca w zaleznosci ktory z bitow chee odezytaé bedzie mierzyl w bazie | <3),| 1) (pierwszy
bit) lub w bazie |[*), |N) (drugi bit). Podaj szczegolowa realizacje tego protokohu, tzn. sposdb przygoto-
wania stanow oraz sposob mierzenia, w obrazie qubitu dwusciezkowego. Masz do dyspozycji jedynie plytki
Swiatlo-dzielace 50%, oraz mozliwos$é wprowadzania opoznien fazowych.

Zadanie 2 (dodatkowe nie punktowane, ale warte grzechu...) Na zajeciach omowiliSmy prosty
przyklad  kwantowego sapera” gdzie z prawdopodobieristwem 1/4 byliémy w stanie stwierdzi¢ obecnosé
superczulej bomby bez powodowania jej wybuchu. Rozwaz nastepujace uogoélnienie tego protokotu, zilu-
strowane na ponizszym schemacie:

w ktorym foton wpuszcezany jest poczatkowo z dolnego portu, plytka Swiatlodzielaca ma transmisje T a
detekcja nastepuje dopiero po N cyklach przepuszczenia §wiatta przez uktad. Jak zaprojektowac ekspery-
ment aby méc wykrywaé bombe bez powodowania jej wybuchu z prawdopodobieristwem dowolnie bliskim
1. Wskazowka: Przyjmij, ze dzialanie plytki Swiattodzielacej odpowiada nastepujacej macierzy:

cosf/2 sinf/2
—sinf/2 cosf/2

gdzie wspotezynnik transmisji 7' = sin? #/2 powinien by¢ maty, aby protoké! mial sens.



